

---

# Ceske univerzity bojuji o uchazece, zahranični letos zajem nemaji

---

## Ceske univerzity bojuji o uchazece, zahranični letos zajem nemaji



Ke zpravodajství: GRAFIKA; AUDIO

Praha 27. ledna (ČTK) - Zatímco české vysoké školy bojují o každého uchazece, zájem zahraničních univerzit o nabor nových českých studentů klesl až trojnásobně. Přý je to kvůli ekonomické krizi. ČTK to dnes řekl Pavel Mikula, který organizuje veletrh pomaturitního vzdělávání Gaudeamus na pražském Vystavisti. Potvrdil také, že zájemci o studium na vysoké škole se nejvíce zajímají o obory, kde není matematika. Sance na přijetí na vysokou školu v Česku jsou přitom rok od roku vyšší. Letos bude absolventů středních škol zhruba o 5000 méně než před rokem a o 7000 méně než předloni. Školy navíc rozšiřují nabídku svých studijních oborů. Nejatraktivnější jsou pro uchazece stále humanitní vědy, loni se na ně hlásilo skoro 29 procent všech zájemců o VS. Temer stejný zájem zaznamenaly ekonomické fakulty, 27,9 procenta. Naopak nejméně lidí se hlásilo na zemědělské a lesnické obory, zhruba každý dvacátý uchazeč. Celkem se loni hlásilo na vysoké školy přes 147.000 lidí. Nejvíce přihlášek loni obdržela Masarykova univerzita v Brně, přes 50.000. Přijato bylo přes 11.500 nových studentů. Na Karlovu univerzitu přišlo skoro 48.000 přihlášek, uspelo 11.393 lidí. Pokud chtějí uchazeči sazet na jistotu, měli by si podat přihlášky na technicky zaměřenou školu, kde je úspěšnost přijetí často přes 80 procent. Někdy i stoprocentní úspěšnost přihlášených hlásí také soukromé vysoké školy. Naopak největší konkurence je na umeleckých oborech, například Akademie výtvarných umění v Praze loni přijala jen asi 15 procent přihlášených. Přihlášek na různé obory si může uchazeč podat neomezené množství, mladí lidé podávají průměrně dvě. Na většinu českých vysokých škol se musí zájemci přihlásit do konce února. Podle Mikuly je jen na veletrhu zastoupeno více než 2000 oborů, proto by se měli zájemci o studium pečlivě informovat o zvolené škole. "Student vůbec ani netuší, co všechno a na jakých školách se da studovat, a vybírá z velmi úzkého portfolia škol, které jsou třeba všeobecně známe," řekl. Veletrh Gaudeamus se kona dnes a ve středu, vysoké a vyšší odborné školy zde reprezentují často studenti dane školy. Ti zájemce informují o průběhu studia na jejich škole a sancích na přijetí. Kromě stánků škol zde na navštěvníky čekají i vystavovatelé, kteří nabízejí doplňkové služby pro studenty a mladé lidi, například studentské bankovní účty nebo práci a studium v zahraničí. kli rot